



Devoted to
Comprehensive Development
of Persons With Disabilities

For Private Circulation Only

B.P.A.

Bulletin

YEAR 2024 ▲ VOLUME: I ▲ APRIL-JULY-2024 (This Bulletin is available on website: www.bpaindia.org)

BULLETIN
BLIND PEOPLE'S ASSOCIATION (INDIA)

સારસ CSR સહયોગ



સારસ ઇનોવેશન દ્વારા જરૂરિયાતમંદ દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને નાની દુકાનો સ્થાપવા માટે 8 વેન્ડિંગ સ્ટોલ, 15 EV ટ્રાઇસાયકલ, 12 શ્રવણ યંત્ર અને 25 શૈક્ષણિક કીટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ ભંડોળ 30 એપ્રિલ 24 ના રોજ CSR બજેટમાંથી આપવામાં આવ્યું હતું.

શિક્ષક તાલીમ - ભુજ



સમગ્ર ગુજરાતમાં બહુવિધ વિકલાંગતા ધરાવતી વ્યક્તિઓ માટે અંધજન મંડળ પાસે અનેક કેન્દ્રો છે. બધા કેન્દ્રો પર સેવાઓ એકસમાન અને ઉત્તમ ગુણવત્તાવાળી હોય તે સુનિશ્ચિત કરવાની જરૂર છે. અંધજન મંડળે 1 થી 3 મે 2024 દરમિયાન ભુજ ખાતેના તમામ આઉટરીય સેન્ટરોના સ્ટાફ માટે તાલીમનું આયોજન કર્યું હતું. આઉટરીયના મેનેજર કૃપા વેલાણીએ તાલીમનું સંચાલન કર્યું અને વ્યક્તિગત શિક્ષણ યોજનાઓ અને કેન્દ્રો સંબંધિત અન્ય ફોર્મેટના મૂલ્યાંકન વિશે જાણકારી આપી હતી.

અરમાન ડે કેર સેન્ટર - શુભારંભ ફતેહવાડી



અંધજન મંડળ એ પેનિઝ ફોર એજ્યુકેશન એન્ડ હેલ્થ (P E H) ને અમદાવાદના સરખેજ સ્થિત ફતેહવાડી ખાતે ડે કેર સેન્ટર શરૂ કરવામાં મદદ કરી. આ મિલકત શ્રીમતી અઝરા શેખ અને તેમના પતિ નાસિર દ્વારા PEH ને આપવામાં આવી હતી. ટૂંક સમયમાં જ રો હાઉસે બૌદ્ધિક અને બહુવિધ વિકલાંગતા ધરાવતા 35 બાળકોને તાલીમ મેળવવા અને સમાજમાં સામેલ થવા સક્ષમ બનાવ્યા છે. અંધજન મંડળ આ હેતુ માટે તકનીકી સહાય પૂરી પાડશે. અરમાન નામનું કેન્દ્ર જેનો અર્થ “ઇચ્છા” થાય છે તેનું ઉદ્ઘાટન 2 મે 2024 ના રોજ થયું હતું.



વિઝન સેન્ટર ઉદ્ઘાટન ભિલોડા

૧૨ મે, 2024 ના રોજ અંધજન મંડળ-ભિલોડા વિઝન સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન શ્રી રાજેન્દ્ર શાહ, પ્રમુખ, અંધજન મંડળ સમતા વિકાસ ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ શ્રી જીતેન્દ્ર શાહ અને સરપંચ શ્રી ભિલોડાની હાજરીમાં કરવામાં આવ્યું હતું. સેવા ફાઉન્ડેશન યુ.એસ.એ.નો વિઝન સેન્ટરને સહયોગ રહ્યો છે. ઉદય સેવા સંસ્થા ભિલોડાનો સંસ્થાને મફતમાં જગ્યા પૂરી પાડવા બદલ અને SVCT નો માર્ગદર્શન અને સમર્થન આપવા બદલ આભાર.

ઓરબિટ રીડર વિતરણ



BDO RISE એ ૧૭-૫-૨૪ ના રોજ યુવાન અંધ વિદ્યાર્થીઓને કુલ ૪૮ લાખના ખર્ચે ૧૯ ઓર્બિટ બ્રેઇલ મશીનોનું વિતરણ કર્યું. ઓર્બિટ રીડર ૨૦™ વાપરવા માટે સરળ છે અને વિવિધ કાર્યો વચ્ચે સરળતાથી સ્વિચ કરવાની મંજૂરી આપે છે. તેની સ્વતંત્ર ક્ષમતાઓમાં વાંચન, લેખન અને ફાઇલ મેનેજમેન્ટનો સમાવેશ થાય છે. ઓર્બિટ રીડર ૨૦ SD™ કાર્ડ પર સંગ્રહિત ફાઇલોની સામગ્રી પ્રદર્શિત કરતા રીડર તરીકે શરૂ થાય છે. તે દૃષ્ટિહીન વ્યક્તિની માહિતીને એક્સેસ પણ કરી શકાય છે.

સ્ટ્રાઈડ દ્વારા અનુદાન



સ્ટ્રાઈડ ક્લાઈમેટ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ લિમિટેડ દ્વારા બ્યુટી પાર્લર કીટ અને ટ્રાઈસિકલનું વિતરણ ૨ મે, ૨૦૨૪ ના રોજ પોરબંદરના બાપોદર ગામમાં કરવામાં આવ્યું હતું. સ્ટ્રાઈડે સ્થાનિક પ્રાથમિક શાળાના મકાનના નવીનીકરણ માટે પણ ભંડોળ પૂરું પાડ્યું હતું અને શાળાને સ્માર્ટ ટીવી ભેટમાં આપ્યું હતું.

અશ્વિની ગાર્ડનની અવિરત ઝુંબેશ



અશ્વિની રોહિણી ગાર્ડન સિનિયર સિટીઝન્સ મિત્ર મંડળે જરૂરિયાતમંદ લોકો માટે મોતિયાના ઓપરેશન માટે ૨૫૦૦૦૦/- રૂપિયા એકઠા કર્યા હતા. સિનિયર સિટીઝન્સ ખૂબ જ પ્રતિબદ્ધ છે અને લગભગ બે દાયકાથી અંધજન મંડળ માટે ભંડોળ એકત્ર કરી રહ્યા છે. તેઓ વપરાયેલા કપડાં અને ઘરગથ્થુ વસ્તુઓ પણ એકઠી કરે છે અને અંધજન મંડળની ચેરિટી શોપમાં દાનમાં આપે છે. અંધજન મંડળ એ બંને સોસાયટીના રહેવાસીઓ અને બગીચાઓમાં ફરવા જનારાઓ માટે મફત આંખ અને શ્રવણ તપાસની વ્યવસ્થા પણ કરી હતી.

સમસારા ગુપ તાલીમ - માળીયા



શ્રીમતી નંદિની રાવલ અને ડૉ. ભરત જોશીએ ૧૮ એપ્રિલ, ૨૦૨૪ ના રોજ સમસારા ગુપ દ્વારા અપંગ મહિલાઓ માટે સમર્થિત સિલાઈ ઉદ્ઘાટન કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા સમસારા ગુપના શ્રી તાહિરભાઈ પણ હાજર હતા. દસ દિવસની તાલીમના અંતે મહિલાઓને સિલાઈ મશીનો આપવામાં આવ્યાં હતા, આમ સમસારા ગુપના સૌજન્યથી અપંગ મહિલાઓના આર્થિક સશક્તિકરણ માટે ૧૦૦૮ સિલાઈ મશીનો આપવાનું વચન આપ્યું હતું.

સમાવેશી રોજગાર સેમિનાર



અંધજન મંડળ એ ઉત્થાન સાથે મળીને કોર્પોરેટ અને વિવિધ ઉદ્યોગ સંગઠનોને બૌદ્ધિક રીતે ક્ષતિગ્રસ્ત લોકોને રોજગાર આપવા અને પ્રોત્સાહિત કરવા માટે સેમિનારનું આયોજન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમ તા. 10-મે, 2024 ના રોજ શ્રીમતી મુદ્રિકાબેન દોશી, નિવૃત્ત ફેક્ટરી નિરીક્ષક અને ગુજરાત ચેમ્બર્સ ઓફ કોમર્સ અને ઇન્ડસ્ટ્રીના ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ શ્રી શૈલેષ પટવારીની મદદથી આયોજિત કરવામાં આવ્યો હતો. હોટેલ્સ, કોર્પોરેટ્સ, વટવા, નરોડા અને ઓઢવ ઔદ્યોગિક સંગઠનોના 50 થી વધુ સહભાગીઓ અહીં આવ્યા હતા અને દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને તેમના દ્વારા કેવી રીતે રોજગારી આપી શકાય. FORD, સાણંદના વડા શ્રી અનિલ પટેલે 100 થી વધુ વિકલાંગ વ્યક્તિઓને રોજગારી કેવી રીતે આપી અંગે મદદ કેવી રીતે મેળવી તે અંગે એક જાણકારી આપી હતી.

બીપીએ દાતાશ્રી દ્વારા વારસાગત દાન



શ્રી રાજેન્દ્ર નાગર અને તેમના પિતરાઈ ભાઈ સચિન નાગરે તા. ૧૮ મે, ૨૦૨૪ ના રોજ હર્ષદ અને વિજય ઝા એન્ડોમેન્ટ ફંડની સ્થાપના માટે રૂ.૬૫ લાખનું દાન આપ્યું હતું. રાજેન્દ્રભાઈ ખૂબ જ ઉદાર દાતા છે જે છેલ્લા બે દાયકાથી અંધજન મંડળ સાથે સંકળાયેલા છે. તેમના કાકાશ્રી અને કાકી, (હર્ષદ અને વિજય ઝાનું) કોવિડમાં અવસાન થયું હતું. તેમના પિતરાઈ ભાઈને તેમના વસિયતનામામાં રાખ્યા હતા. રાજેન્દ્રભાઈએ બધી ઔપચારિકતાઓ પૂર્ણ કરી અને ખૂબ જ ઉદારતાથી શિક્ષણ અને પુનર્વસન માટે આ દાન આપ્યું. દૃષ્ટિહીન બાળકો, અન્ય અપંગતા ધરાવતા બાળકો અને જરૂરીયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓના શિક્ષણને પ્રોત્સાહન આપવાના હેતુથી આ દાન આપ્યું હતું.

માનસિક સ્વાસ્થ્ય માટે એમ.ઓ.યુ



શ્રી કે.કે. શાહ સાબરકાંઠા આરોગ્ય મંડળ અને બીપીએ એ વાત્રક ખાતે માનસિક સ્વાસ્થ્ય કેન્દ્ર શરૂ કરવા માટે એક એમઓયુ પર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા. આ જમીન KKSSAM દ્વારા ઉપયોગ માટે આપવામાં આવશે, અને આ કેન્દ્ર KKSSAM, અંધજન મંડળ અને SVCTનો સંયુક્ત પ્રોજેક્ટ હશે. KKSSAM ના પ્રમુખ શ્રી પી.કે. લહેરી અને અંધજન મંડળ ના જનરલ સેક્રેટરી ડૉ. ભૂષણ પુનાનીએ તા. 1 જૂન, 2024 ના રોજ એમઓયુ પર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા.

નલિયા વિઝન અને ડે-કેર સેન્ટર ઉદ્ઘાટન



૭ જૂન, ૨૦૨૪ ના રોજ ગુજરાતના કચ્છના નલિયામાં ડે કેર અને વિઝન સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન ધારાસભ્ય શ્રી પ્રદ્યુમ્ન સિંહ જાડેજાએ કર્યું હતું. શ્રી હરેશભાઈ ઐયાએ સેન્ટરની ઇમારતને ડે કેર સેન્ટર તરીકે ઉપયોગ માટે દાનમાં આપી હતી. સેન્ટર ખર્ચ શ્રીમતી વિજયાબેન નવીનભાઈ ચંદન અને સેવા ફાઉન્ડેશન, યુએસએ દ્વારા આપવામાં આવ્યો છે.

વિઝન 2020 પ્રમુખશ્રી મુલાકાત



ડૉ. રાજેશ સૈની ((પ્રેસિડેન્ટ વિઝન 2020 ઈન્ડિયા) અને ડૉ. ફણીન્દ્ર બી નુકેલા (સીઈઓ વિઝન 2020 ઈન્ડિયા) એ તા. 13 જૂન, 2024 ના રોજ ડૉ. ધર્મેન્દ્ર જૈના અને શ્રી સૌમેન મૈતી સાથે અંધજન મંડળ અને BYP આંખની હોસ્પિટલ વાત્રકની મુલાકાત લીધી.

વાન વ્હીકલ દાનમાં પ્રાપ્ત



૧૯ જૂન, ૨૦૨૪ ના રોજ, અરીઝ ખંભાતા ટ્રસ્ટે કોર્નિયલ ગ્રાફ્ટિંગ માટે આંખના સંગ્રહ માટે અંધજન મંડળ ને એક વાનનું દાન કર્યું.

વિઝન 2020 સભ્ય બેઠક



વિઝન ૨૦૨૦ ભારત અનેગુજરાત રાજ્યના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા. ૧૪ જૂન, શુક્રવારના રોજ અમદાવાદના અંધજન મંડળ કન્વેન્શન સેન્ટર ખાતે પશ્ચિમ ઝોન હેઠળ સભ્ય બેઠક અને CMEનું આયોજન કર્યું હતું. CME કાર્યક્રમ આંખની હોસ્પિટલો માટે કાનૂની પાલન પર હતો અને તેમાં હોસ્પિટલો દ્વારા કરવામાં આવતા વિવિધ કાનૂની મુદ્દાઓ તેમજ આંખની સંભાળ સેવાઓમાં ગુણવત્તા લાવવાના વિષયોનો સમાવેશ થતો હતો.

બસસેવાનો શુભારંભ જોધપુર



શ્રી ઉગમરાજજી ભંડારી પરિવાર દ્વારા શ્રી એમ.એમ. ભંડારીની સ્મૃતિમાં દાનમાં આપેલી બસને તા.25 જૂન, 2024 ના રોજ દાતાના ભાઈ શ્રી ઓ.પી. ભંડારીજીના વરઘ હસ્તે લીલી ઝંડી આપવામાં આવી હતી. બીપીએ જોધપુરના પ્રમુખ, પ્રખ્યાત વૈજ્ઞાનિક ડૉ. ઓ.પી.એન. કલ્લા તેમજ સમુદાયના સભ્યો કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

એવોર્ડ એનાયત - બીપીએ



શ્રીમતી નંદિની રાવલ, ડૉ. ધર્મેન્દ્ર જૈના, શ્રીમતી કિન્નરી દેસાઈ, શ્રી અરવિંદ સિંહ અને શ્રી સૌમેન મૈતીએ તા. 5 થી 7 જુલાઈ, 2024 દરમિયાન પંજાબના લુધિયાણા સ્થિત સીએમસી હોસ્પિટલમાં આયોજિત વિઝન 2020 ઈન્ડિયાના 18મા કોન્ફરન્સમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. શ્રી નંદિની રાવલ, શ્રી કિન્નરી દેસાઈ અને શ્રી ધર્મેન્દ્ર જૈનાએ કોન્ફરન્સમાં પેપર્સ રજૂ કર્યા હતા. તા. 6 જુલાઈ, 2024 ના રોજ સાંસદ શ્રી અમરિંદર સિંહના વરદ્ હસ્તે શ્રેષ્ઠ સમુદાય સેવાઓ માટે બીપીએને લોટસ એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો.

યક્ષુબેન્ડ શુભારંભ



સમસારા જૂથ દ્વારા પ્રાયોજિત આંખ બેંકનું ઉદ્ઘાટન 20 જુલાઈ, 2024 ના રોજ બારેજાના બીપીએ પોરેયા આંખની હોસ્પિટલ ખાતે સમસારા જૂથના અધ્યક્ષ શ્રી મુકેશ ઓઝાના હસ્તે ખેડા જિલ્લાના સાંસદ શ્રી દેવુસિંહ ચૌહાણ અને ગુજરાતના દસકોઈના ધારાસભ્ય શ્રી બાબુભાઈ જમનાભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમસારા જૂથ તરફથી શ્રી તાહિરભાઈ અને તેમનો પરિવાર તેમજ સીએસઆર હેડ શ્રી સુશ્રી અંજીતા મહેતા ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. કાર્યક્રમમાં શ્રીમતી હીનાબેન મુકેશભાઈ ઓઝા પણ હાજર રહ્યા હતા.

સમસારા ગૃપ સહાય



શ્રી મુકેશભાઈ અને તેમની ટીમે શ્રીમતી બેલાબેન અને શ્રી યોગેશભાઈ પટેલ આંખની હોસ્પિટલ વાત્રકની પણ મુલાકાત લીધી હતી જ્યાં સમસારા ગૃપે સાધનો માટે રૂ. ૩૫ લાખનું દાન આપ્યું છે.

જન્મદિન ઉજવણી



સમસારા જૂથની ટીમે તા. 22 જુલાઈ, 2024 ના રોજ સ્ટાફના સંયુક્ત જન્મદિવસની ઉજવણીમાં હાજરી આપી હતી અને અંધજન મંડળની મુલાકાત લીધી હતી.

મહિન્દ્રા બોલેરોનું અનુદાન



સુઝલોન ફાઉન્ડેશન પ્રાયોજિત મહિન્દ્રા બોલેરોને તા. 19 જુલાઈ, 2024 ના રોજ “ઝીરો મોતિયા કાર્યક્રમ - કચ્છ” હેઠળ લીલી ઝંડી આપવામાં આવી હતી.

શ્રધ્ધાંજલિ



રસોડા વિભાગ
એટીસીનાં કર્મચારી
શ્રી નટુભાઈ



કાંતિભાઈ કાનજીભાઈ રાઠોડ
સમાવેશી શિક્ષણના વિદ્યાર્થી



સંમ્મિલિત શિક્ષણનાં ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થી
વર્કશોપ વિભાગનાં મોબીલીટી યુનિટનાં
ગૌરવ સોલંકી



અંગત મદદનીશ
લિલમા થોમસ

કાલુપુર બેંક સહયોગ



કાલુપુર કોમ. કો.ઓપરેટિવ બેંકના અધ્યક્ષ ડૉ. દિનેશભાઈ અમીન અને તેમના બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર્સે તા. 1 જુલાઈ, 2024 ના રોજ અંધજન મંડળ ખાતે દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓને 100 ટ્રાઈસાઇકલનું દાન કર્યું હતું. અત્યાર સુધીમાં, કાલુપુર બેંકે 400 થી વધુ આવા વ્યક્તિઓને ટ્રાઈસાઇકલ, કૃત્રિમ અંગો, કેલિપર્સ અને સીવણ મશીનો આપીને મદદ કરી છે.

સિલાઈ મશીન સહયોગ - સમસારા



સમસારા ગ્રુપના નાણાકીય સહયોગથી, તા. 02-07-2024 અંધજન મંડળે જોધપુરના બાવડીમાં ૧૦ દિવસની સિલાઈ તાલીમ બાદ સ્વનિર્ભરતા માટે ૨૦ દિવ્યાંગ મહિલાઓને મફત સિલાઈ મશીનોનું વિતરણ કર્યું હતું.

અર્લી સ્કીનીંગ સેન્ટર, ડીસા



ડીસા સિવિલ હોસ્પિટલમાં પ્રારંભિક સ્કીનીંગ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન તા..૧૨ જુલાઈ, ૨૦૨૪ ના રોજ બનાસકાંઠાના ધારાસભ્ય શ્રી પ્રવીણભાઈ માળી દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઓસ્ટ્રેલિયન એઈડ દ્વારા પ્રાયોજિત અંધજન મંડળ અને સેન્સ ઇન્ટરનેશનલ ઇન્ડિયાનો સંયુક્ત પ્રોજેક્ટ છે. આ મશીન નવા જન્મેલા બાળકોને સાંભળવાની ક્ષતિ માટે તપાસવામાં મદદરૂપ બનશે.

સ્કીલ સેન્ટર, શુભારંભ સુરત



સુરત ખાતેનું કૌશલ્ય કેન્દ્ર પદ્મનાભ મફતલાલ ગ્રુપ દ્વારા પ્રાયોજિત હતું અને તેનું ઉદ્ઘાટન તા. 05 જુલાઈ, 2024 ના રોજ રાષ્ટ્રીય અંધજન મંડળ સુરતના પરિસરમાં કરવામાં આવ્યું હતું. આ કેન્દ્ર વિકલાંગ વ્યક્તિઓને કમ્પ્યુટર ઓપરેશન્સ અને રિટેલમાં અન્ય વ્યવસાયોની તાલીમ આપશે. આ કેન્દ્રનું ઉદ્ઘાટન સધર્ન ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના પ્રમુખ શ્રી વિજયભાઈ મેવાવાલા દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. નવીન ફ્લોરિનના પ્રમુખ, ઓપરેશન્સ, રાધેશ્યામ સિંહ પણ અંધજન મંડળ અને રાષ્ટ્રીય અંધજન મંડળ સુરતના અધિકારીઓ સાથે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

એસેસમેન્ટ કેમ્પ



શૈલેષભાઈ શાહ અને મિત્રો યુએસએ દ્વારા સહાયિત સેવા પ્રોજેક્ટ 2024 હેઠળ તા.12 જુલાઈ, 2024 ના રોજ ડીસા ખુશીઓનું સરનામુ-1 ખાતે કૃત્રિમ અંગો માટે મૂલ્યાંકન શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. કુલ 22 દર્દીઓનું નિદાન કૃત્રિમ સાધન માટે માપ લેવામાં આવ્યું હતું.

વિઝન સેન્ટર ઉદ્ઘાટન માલપુર



માલપુર વિઝન સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન તા. 26 જુલાઈ, 2024 ના રોજ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સ્થળ મધર કેર ફાઉન્ડેશન દ્વારા શ્રી રોહિતભાઈ નટવરલાલ, અંધજન મંડળ ના દયાળુ કાર્યાલય દ્વારા ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રોજેક્ટને સેવા ફાઉન્ડેશન USA નો નાણાકીય સહયોગ પ્રાપ્ત છે. આ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન મુખ્ય મહેમાન, વિધાનસભા સભ્ય શ્રી ધવલસિંહ ઝાલા દ્વારા સરપંચ, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ અને અંધજન મંડળ, સમતા વિકાસ ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ, કે કે શાહ સાબરકાંઠા આરોગ્ય મંડળ, મધર કેર ફાઉન્ડેશન અને અન્ય સ્થાનિક સમુદાયના નેતાઓ અને સ્વયંસેવકોની ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવ્યું હતું.

સુકુબા યુનિવર્સિટી-જાપાન-એમ.ઓ.યુ



જાપાનની ત્સુકુબા યુનિવર્સિટીએ અંધજન મંડળને જાપાનીઝ મેન્યુઅલ તાલીમ શરૂ કરવામાં મદદ કરી છે. કોર્સ ચાલુ રાખવા માટેના MoU પર તા. 12 ઓગસ્ટ 2024 ના રોજ હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતા.

JMMT ના વિદ્યાર્થીઓએ જાપાનથી તેમના પ્રમાણપત્રો મેળવ્યા. શ્રી તેરાસાકી નાઓશી આ કોર્ષ માટે સંપર્ક સુત્ર રહ્યા.

સશક્ત નારી



હું ઈચ્છા રાખુ છું કે દરેક સ્ત્રી એ જાણે કે તેનો અવાજ દુનિયા બદલી શકે છે. આ શબ્દો છે. મલાલા યુસુફઝાઈના જેમણે આતંકવાદ અને કટ્ટરવાદ સામે ઉભા રહેવાની હિંમત કરી.

આપણે આપણા માટે ઉભા રહેવા માટે મલાલા બનવાની જરૂર નથી કારણકે જ્યારે પણ સ્ત્રી પોતાના માટે ઉભી થાય છે ત્યારે તે તમામ સ્ત્રીઓ માટે ઉભી થાય છે.

છેલ્લા ચાર દાયકાથી બ્લાઈન્ડ પીપલ્સ એસોસિએશન સાથેના મારા કાર્યમાં મે એવી સ્ત્રીઓ જોઈ છે. જેઓ માત્ર મારા આદરને પાત્ર નથી પરંતુ તેમની તાકાત, બહાદુરી અને સ્થિતિ સ્થાપકતાને કારણે મને નમન કરવાનું મન થાય છે. આ એવી સ્ત્રીઓ છે જેમને નકારવામાં કે ત્યજવામાં આવી છે કારણકે તેઓએ વિકલાંગ બાળકને જન્મ આપ્યો છે. આ મહિલાઓએ તેમની શક્તિ એકઠી કરી રોજગાર તેમજ અથાગ પુરૂષાર્થ દ્વારા તેમનાં દિવ્યાંગ બાળકની સંભાળ રાખી. તેઓએ તેમનાં સાસરીઓની સંભાળ રાખવા ઉપરાંત સામાજિક કાર્યોમાં હાજરી આપવા માટે પણ સમય આપ્યો છે. તેમની પાસે તણાવમાં જવાનો કે તેમની કમનસીબી માટે ઈશ્વરને દોષ આપવાનો સમય કે લક્ઝરી ન હતી. આ એ બાહુબાલી બહેનો છે જેમને હું નમન કરું છું.

હું એવી અનેક મહિલાઓને પણ મળી છું જેઓ નેત્રહીન છે. તેઓએ તેમના મૂળ ગામ અને શહેરોથી દૂર હોસ્ટેલમાં રહીને ઉચ્ચ શિક્ષણ પ્રાપ્ત કર્યું છે. તેઓએ તેમની અન્ય ઈન્દ્રિયોનો ઉપયોગ કરીને સુરક્ષિત અને સ્માર્ટ રીતે સ્થાયી રહેવાનું શીખ્યા છે. તેઓ ટેકનોલોજીનાં ઉપયોગ દ્વારા આજે બેંકમાં ઓફિસર, મેનેજર શાળાઓમાં અને અન્ય ક્ષેત્રોમાં સફળતાપૂર્વક કાર્ય કરી રહી છે સાથે સાથે તેઓનું ઘર પણ ચલાવી રહ્યા છે. બાળકોના અન્ય દ્રષ્ટિવાળી માતાઓની જેમ સુંદર રીતે ઉછેર પણ કરી રહ્યા છે.

ટ્રાફિક અને અવરોધોથી ભરેલા આ શહેરમાં ઘરની સંભાળ રાખવાથી લઈને સ્વતંત્ર રીતે અન્યત્ર જગ્યાએ જવું તેમનાં માટે દરરોજ કેટલું અઘરું હશે તે આપણે સમજી શકીએ? તેમ છતાંય તેઓ હસતાં રહે છે અને સંપૂર્ણપણે ઉત્સાહસભર જીવન જીવી રહ્યા છે.

આ એવા સાચી વીરો છે જેમનાં વિશે કોઈ વિચારતું નથી કે વખાણ કરતું નથી. આ એવા કુલો છે જે ખીલે છે અને હવાને સુગંધિત કરે છે પરંતુ લોકોની નજરથી છુપાયેલા રહે છે.

નારીવાદ એ સ્ત્રીઓને મજબૂત બનાવવા માટે નથી. તેઓ પહેલેથી જ સક્ષમ છે પરંતુ વિશ્વ તેમની શક્તિને જે રીતે જુએ છે તે બદલવા માટે છે.

આપણે મહિલાઓ તરીકે આપણી શક્તિઓને જાણવાની અને આપણી કુશળતા અને આત્મવિશ્વાસથી વિશ્વને જીતવાની જરૂર છે.

કાલુપુર કોમ.કો-ઓપરેટીવ બેંકમાં વિશ્વ મહિલા દિવસ કાર્યક્રમમાં બ્લાઈન્ડ પીપલ્સ એસોસિએશન(ઈન્ડિયા)ના એક્ઝીક્યુટીવ ડાયરેક્ટરશ્રી શ્રીમતી નંદિની રાવલની શુભેચ્છાઓ.

BPA Bulletin is issued every quarter

Phone Fax :(079)26305082, 26304070

Email : : gensecbpa@gmail.com, nandinibpa@gmail.com, bpapublications@gmail.com

Website : : www.bpaindia.org

All donations exempted under Section 80G of the Income Tax Act, 1961

Printed and Issued by: Blind People's Association, Ahmedabad-380 015. Editor: Mrs. Nandini Rawal,

Assisted by: Mr. Bhadresh Jadav, Publication Coordinator: Dr. Bhushan Punani

ONLINE SUPPORT



https://www.billdesk.com/hdfc/BPA/hdfc_blind_people_association.htm



<https://www.voiceofsap.org/>



<https://tinyurl.com/33jcm3j4>



[blind_peoples_association](https://www.instagram.com/blind_peoples_association)



[bpaindia1](https://www.facebook.com/bpaindia1)



[bpaindia - Blind People's Association \(INDIA\)](https://www.youtube.com/bpaindia)



[@bpa_ind](https://twitter.com/bpa_ind)